

两记者携假炸弹 暗闯英国核列车

一旦爆炸将夺8000命,并逼19万人撤离



英国记者帕利在核燃料列车上放置“炸弹”

日前,英国两名记者在伦敦火车站,轻松混上了一列满载12吨核废料的列车,并顺利将一枚假炸弹暗藏在车厢内的核燃料棒上。安全专家惊呼,如果恐怖分子以类似手法引爆核列车,现场上空升起的高放射性“毒云”将立刻夺走8000人生命,另外还将有约19万伦敦居民被迫撤离。

记者轻松混上核列车

英国记者汤姆·帕利经过长达2个多月的跟踪暗查,发现那些由英国各地驶往坎布里亚郡塞拉费尔核燃料回收厂的核废料列车,存在着巨大的安全隐患。于是决定亲自假扮成一名“恐怖分子”调查。7月19日,他和另一名摄影记者穿上从商店买来的铁路工人制服,来到伦敦西北火车站。

当晚7时54分,一列看似平常的列车驶进了火车站。但根据事先掌握的情报,记者知道这趟列车来自肯特郡唐吉尼斯核电站,车上每一节车厢内满载着废弃的核燃料棒,即将被送往坎布里亚郡的核燃料回收厂作进一步处理。

让人吃惊的是,核废料车进站后,列车司机和车上两名员工竟然擅自离开驾驶室,到附近的站台上休息。而两名保安在列车两侧来回巡逻仅15分钟后,也转身离开了。

一见列车唱起“空城计”,记者迅速上了车。

核列车上安“炸弹”

当记者冲进车厢后,多

个装满浓缩铀的储存罐赫然映入眼帘,上面清晰地印着“辐射危险”的警示字样。记者立即举起手中相机连续拍摄了数分钟,并将一枚“定时炸弹”放进了车厢内核燃料棒上。

可以想见,一旦“炸弹”果真引爆,这趟重约12吨的核废料列车将变成一颗“移动原子弹”。更可怕的是,伦敦西北火车站周边人口密集,附近高楼大厦林立。

两名记者下车数分钟之后,司机发动机车,列车继续向终点行驶。

据悉,这已经是两名记者第10次擅闯火车站成功了,在此之前他同样没有遭遇任何阻拦。一名铁路人士称:“在我们这里,安全问题形如儿戏。你需要做的只是找到大门,然后随意参观。”

英国调查恐怖漏洞

这一重大安全隐患被曝光后,立即引起轩然大波。据英国核运输专家约翰·拉吉估计,如果恐怖分子袭击满载核废料的列车,将当场造成多达8000人死亡。而核爆炸还将造成巨大的“毒云”,飘浮在英国上空方圆数百英里,受害的居民将多达成千上万。拉吉说:“我简直不寒而栗。任何一列列车都有可能成为恐怖袭击的潜在目标。如果袭击事件发生在伦敦,据我估计,将有约19万市民被迫撤离。”

目前,英国铁路管理部门已经着手对这些潜在的恐怖袭击目标全面调查。

袁海

小泉不学老天皇 坚持继续“拜鬼”

根据日本媒体20日公开的一份笔录,已故日本昭和天皇裕仁曾对靖国神社祭祀二战甲级战犯一事非常不满,并说这就是他此后不去参拜靖国神社的原因。但日本首相小泉纯一郎当天表态说,昭和天皇的这番讲话,不会影响他在参拜靖国神社问题上的决定。

小泉“拜鬼”听自己的

在已故宫内厅长官富田朝彦1988年写下的这份笔录中,裕仁说,他对靖国神社官司松平永芳1978年决定把14名二战甲级战犯牌位偷偷移入靖国神社合祭感到不满,“我在那以后就再不去参拜了。”1989年继位的现任天皇明仁,也从未前往靖国神社参拜。

裕仁这番讲话被公开后在日本引起强烈反响。最受关注的莫过于首相小泉纯一郎对此的看法,因为他自2001年上台以来,已连续5次参拜靖国神社,导致日本与中国、韩国的关系降至冰点。

记者20日向小泉,裕仁讲话是否会影响到他在参拜靖国神社问题上的决定。小泉回答说:“不会。这(是否参拜)是个人心灵的问题。我认为,已故天皇也对参

拜有各种各样的想法。在参拜问题上没有对错之分。你可以去,也可以不去。个人有权作出自己的决定。”

党内同僚促小泉三思

在执政的日本自民党内,裕仁的讲话也引起很大震动。一些自民党资深国会议员认为,这将有助于推动把甲级战犯的牌位移出靖国神社分开祭祀。自民党议员加藤一一说:“小泉先生也必须三思,参拜靖国神社不是小泉个人的心灵问题,而会产生更大范围影响。”

但当被问及参拜靖国神社的看法时,被视为小泉接班人热门人选的内阁官房长官安倍晋三仍以一贯的论调回答说:“我参拜靖国神社一直是为祭奠为国而战的人们,向他们表达崇敬之意。这种心情没有任何改变。”

赵卓韵(新华社供本报特稿)



小泉(右)2005年10月17日参拜靖国神社 本报资料图片

二战时在位的 昭和天皇裕仁

裕仁生于1901年4月29日,1926年12月25日正式即位,改元“昭和”,为日本第124代天皇。他是日本现任天皇明仁的父亲,也是二战期间在位的天皇。1989年1月,裕仁病故。

日本自明治维新后恢复天皇统治权,强调“天皇为国家元首”、“总揽国家一切统治权”,帝国议会和内阁对天皇只起“协赞”作用。

二战结束后,天皇制虽然被保留下来,但战后日本制定的宪法规定,天皇只是“日本国的象征,是日本国民整体的象征”,“只能从事宪法所规定的有关国事行为,并无关于国政的权能”。

天皇根据国会提名任命内阁总理大臣(首相)。天皇有关国事的行为,如召集国会、解散众议院及公告举行国会议员选举等,都必须根据内阁的建议和认可。

赵卓韵

【反应】

刊登裕仁言论 日一报社遭袭

位于日本首都东京千代田区大手町的《日本经济新闻》社,昨日凌晨遭到一名男子投掷的燃烧瓶袭击,但袭击没有造成人员伤亡和损失。

《日本经济新闻》20日登载了昭和天皇不满靖国神社合祭二战甲级战犯的文章。警方将就燃烧瓶袭击事件是否与这一报道有关展开调查。

“爱国者”导弹下月进冲绳 日本民间不欢迎武器,掀起“不设防运动”

日本和美国20日宣布,驻日美军将从8月开始在日本冲绳县,部署“爱国者-3”型陆基拦截导弹,其中部分导弹系统将在今年年底前开始运作。这将是日本境内首次部署这种先进的拦截导弹。

此举引来日本民众强烈不满,一些民众正在敦促各地方当局宣布当地为“不设防地带”,争取依靠国际法而不是武装力量保护自己。

24枚导弹明年春就位

根据日美达成的协议,总共24枚“爱国者-3”型拦截导弹将部署到冲绳。美陆军将从8月开始向冲绳的嘉手纳空军基地增派大约600名军人,负责操作这些导弹系统。其中部分导弹系统将在今年年底前投入使用,整个部署行动完成时

不设防地带条件

1. 所有战斗人员以及机动武器和机动军事设备必须已经撤出;
2. 固定军事装置或设施不被用于敌对目的;
3. 当局或居民均不应从事任何敌对行为;
4. 当局或居民均不应从事支持军事行动的任何活动。

间预计将在明年3月。

这标志着日美联手建立“战区导弹防御系统”的计划开始进入实际部署阶段。

冲绳政府民众均不满

然而,冲绳地方政府和民众仍然对此非常不满。冲绳县市民组织“冲绳和平运动中心”19日晚就此举行抗议活动。冲绳县嘉手纳町议会也通过一项决议,要求

美方撤回这一计划。

此外,在日本中央政府以安全为借口不断谋求提升军力的同时,日本民众却在积极推动“不设防”的安全保障手段。

日本民间已经组建一个名为“不设防地带运动网络”的组织,总部设在大阪,目的是游说各地方当局宣布当地为“不设防地带”,借助《日内瓦公约》的有关条款获得安全保障——“禁止冲突各方以任何手段攻击不设防地带”。

位于东京以西的国立市,该市“不设防”请愿运动发起人平户家坂说:“军事基地及设施不会减少我们所面临的威胁。更安全的方法是,根据国际法宣布我们不要设防。这样我们就不会成为攻击目标。”

赵卓韵(新华社供本报特稿)

美称伊朗官员 观摩朝鲜试射导弹

当地时间20日,美国助理国务卿希尔说,朝鲜7月初试射导弹当天,有伊朗代表在现场观摩。但此后不久,希尔却改口说“还无法证实”。

希尔当日参加美国参议院外交委员会听证会,当被问及有关伊朗人目击朝鲜导弹试射的报道时,希尔说:“是的,有一名或多名伊朗代表在现场观摩了发射,我理解是那样的。”

美国有专家此前声称,朝鲜是伊朗导弹项目的主要合作伙伴,伊朗一种射程达到2000公里的导弹,在设计方面就得到了朝鲜的帮助。

但就在发表上述言论后不久,希尔很快又改口说:“目前无法确定朝鲜试射导弹时有伊朗官员在场的报道,听证会上的发言是出于失误。”

张春燕

遭受暴雨袭击 朝鲜“粮仓”被淹

据新华社电(记者高浩荣)据朝鲜中央通讯社昨日报道,不久前朝鲜各地遭受的暴雨袭击,造成数百人死亡和失踪,房屋和公共建筑被破坏,公路、铁路和桥梁被冲毁,生命财产损失严重。

报道说,此次洪水淹没的农田达到数十万公顷,其中包括被称为朝鲜“粮仓”的黄海南道农村地区。平安南道阳德郡、新阳郡、成川郡等地多人死亡和失踪,6200多座房屋和490多座公共建筑遭破坏。江原道元山市等地也有6000多座房屋和200多座公共建筑部分或全部遭破坏。咸镜南道高原郡、耀德郡等地有多人死亡或失踪。

为中期选举拉票 布什打出“黑人牌”

美国总统布什20日首次登上美国最大、最古老民权组织“全国有色人种协进会”的讲坛。他承认,许多美国黑人信任共和党,“种族主义仍在美国苟延残喘……我理解,很多非洲裔美国人信任我的党派。”

但听众对布什的表现并不“买账”,听众中不少人对布什没有具体提及教育、经济等问题感到失望。美国黑人上个月的失业率为9%左右,而同期全国失业率为4.6%。

同日,共和党占多数的国会参议院投票决定延长《选举权利法案》时效。正因为这一法案,美国数以百万计少数民族裔在上世纪60年代得以参加选举。在关键的中期选举年,布什开始打出“黑人牌”。最近10年间,黑人选民对共和党的支持率一直徘徊在10%左右。

王丰丰(新华社供本报特稿)

美传教士遭劫 FBI与绑匪大砍价

根据美国联邦调查局(FBI)的统计,最近一周来,共有3名美国人在海地首都太子港被绑架。他们在支付赎金后已经安全获释。

FBI发言人朱迪20日说,传教士汤姆·巴伦和威廉姆·西斯特拉姆,在16日上午被身份不明的武装分子绑架。在两人的家属支付赎金后,绑匪在20日释放了他们。

联合国维和代表团反绑架机构负责人莱斯利说,美国联邦调查局与绑匪“讨价还价”,将赎金金额不断压低,从最初的50万美元降到10万美元,最后很可能是以低于1万美金的金额“成交”。目前巴伦和西斯特拉姆正准备返回美国。

王亮亮

老萨致信美国人民

希望他们向政府施压,让美国立即撤军

当地时间7月20日,萨达姆的美国辩护律师公开了他一封最新书信。老萨在信中指責布什将美国人民错误地带入伊拉克战争,并希望美国人民向政府施压,让美国立即从伊拉克撤军。

盼美国人呼吁撤军

萨达姆的辩护律师拉姆塞·克拉克说,这封信是萨达姆在监狱中亲自手写的,是写给美国人民的,全文约5000字,写于7月7日。

萨达姆在信中指出,关于伊拉克拥有大规模杀伤性武器、伊拉克与“基地”组织有联系的指控都是不真实的,布什政府利用虚假情报使美国人民陷入了伊拉克战争,“美国人民,你们所遭受的不幸、我们阿拉伯民族遭受的不幸以及我们英勇的伊拉克人民的不幸,都是因为你们政府不计后果的行为,以及犹太复国主义者强大压

力造成的。这也使美国的声誉被完全破坏。”

声称美军想做交易

萨达姆还在信中称,他在伊拉克境内被俘后,美军一名高官对他进行了肆意的凌辱,并对他发出各种各样的威胁,“这名美国将军提出要与我做一场交易,如果我同意在一份事先准备好的声明上签字,并亲自宣读的话,美国将会留给我一条活路。”

老萨描述说:“那份愚蠢的声明要求伊拉克人民以及抵抗武装放下武器。他们威胁说,如果我拒绝签字,我将会像意大利独裁者墨索里尼一样,被他们枪毙。”

从今年7月7日以来,萨达姆和3名同案被告一直在进行绝食斗争,以抗议萨达姆律师团的辩护律师惨遭杀害。当然,他的绝食只是不吃东西,但喝有营养的液体饮料。

张春燕